

愿济宁这座城市更美丽

本报记者 刘守善

我能当上记者,上大学之前真的从没有想过。填写大学志愿时,随便写了个“新闻学”,正是自己偶然间的选择,开始了我近十年的新闻学习、从业经历。进入齐鲁晚报济宁记者站工作后,我从事过热线新闻和经济新闻,而分口负责城市建设方面采访的三年中,是我收获最多的三年。都说记者是记录历史的人,而我要做的,就是记录家乡的发展,希望这座城市能够更加美丽。



个人简历

刘守善,男,29岁,2008年8月份进入齐鲁晚报济宁记者站。先后从事社会新闻、经济新闻的采访,关注城市的每一点变化,希望家乡越来越美丽。文风朴实无华,采访作风严谨,是一个采访中经常“打破沙锅问到底”的记者。

在城市中井盖是大家见到的再平常不过的东西,跑新闻的过程中,我对这个小小的井盖产生了浓厚的兴趣,当我把这个题目向张主编汇报后,他首先表示了肯定,并给了我很多建议。然后,我采访了几位市政部门的老同志以及12319城建服务热线的工作人员,了解到井盖分属的部门太多,因为多种客观原因想管理好很难,这也体现在最后新闻稿《想找井盖找个主人真难》的主标题中。

在总部编辑老师的指点下,我又用了一周的时间进行补充采访,几易其稿,终于在一周后完稿。新闻发出来后,得到了齐鲁晚报多名评读读者代表的赞扬,至今仍记得“这样的稿子,说明记者很用心,越是这样的新闻,老百姓就越愿意看。”的评语。也

正是因为受到了赞同,我对自己的新闻采写要求更加严格,而每次遇到好题目时,也愿意费更多的经历去采写,“慢工出细活”,以后的新闻路上只会干劲更足。

2010年中,济宁市启动创建国家园林城市工作。在这个时期,为了让更多人关注济宁市的“创城”工作,我几乎每天都和园林部门的工作人员打交道,也写了《济宁初步建成5分钟绿化圈》等新闻稿。记得那年春天,我赶到市中区综合执法局南二楼楼顶新建的一个屋顶花园,当走到屋顶上时,我瞬时被屋顶绿油油的草地吸引了。“不光是能提高绿化量,屋顶绿化后对房间的温度也有很大的调节作用,能起到‘冬暖夏凉’的作用。”园林局工作人员张述学告诉我,屋顶绿

化、立体绿化都是很好的选择,能够在短期内提升市民的居住舒适度。

在那年夏天,我写了20余篇关于创建国家园林城市的新闻,从一篇篇稿件中看到城市越来越美丽,我心里感到很满足。9月份,由住建部组织的园林专家组对济宁“创城”工作进行考核。几天的时间中,我随着专家们看了一个又一个公园、绿地。“实地查看了济宁的绿化工作,我认为可以用叹号来形容。”在座谈会上,园林专家对济宁园林工作的高度认可,也让我这个济宁人感到非常的自豪。

跑新闻第5年了,齐鲁晚报《今日运河》也迎来了8周岁的生日,在以后的新闻路上,我想走得更加坚强,也愿为这座城市日新月异的变化“鼓而呼”。



一次意外的“新闻策划”

本报记者 路帅

做市民爱看的新闻,是我一直追求的理想。如果采访内容空洞乏味,没有新闻点,我宁可省下敲打键盘的力气。自从2012年进入报社后,就和各种追踪新闻接下不解之缘,新闻追踪其实就是记者行走的力量。一个杵在非机动车道上的消防栓,成为一次意外的“新闻策划”。



个人简历

路帅,毕业于西南政法大学。2012年入职今日运河编辑部,现为热线部记者。主要作品:《私设收费站 一天收千元》、《铁管刺入船身 千吨货轮沉陷》、《洒水瘫痪妈妈产下健康男婴》、《受人滴水之恩 愿以涌泉报》等稿件。

11月12日下午,天气阴,我和同事王洪磊坐在办公室聊天,他手里拿着手机,一直在翻看微博。“你看这个线索怎么样?建设路古楷园小区路口有个消防栓;说有点影响交通。”

“建设路不是刚升级改造完嘛,怎么会出现在这种状况?”带着疑问,我抓起背包就出了门。在建设路古楷园小区西门,一个消防栓露出地面约半米高,表面有很多刮痕,看上去很老旧,而且正在向外滴水。

附近商铺见我询问消防栓,都显得很不以为然。卖地瓜的姜女士说以前也有媒体报道过,但消防栓还是没人挪

走。“你们曝光也没用。都杵门口两个月了,你们《齐鲁晚报》就能把它搬走?”

报道发出当天,消防栓就被撞断了,这是整个新闻最戏剧性的一幕。13日上午,我正在洒水采访,接到了报社电话,说昨天报道的消防栓被撞断了!

事情发生在13日下午13时20分左右,当时热线社区部的记者都在外面采访,只有摄影记者李岩松有空,我便联系同事李岩松去了现场。

洒水的采访结束时已经接近下午四点,赶回济宁时,政府部门早已下班,当面采访已经不现实,只能电话采访。因为采访要录音,我手中的诺基亚不具备录音功能,我只能右手拿着手机开免提,左手拿着录音笔录音。没想到手都举酸了,也没有找到部门声称对此负责。给六个部门打电话,六部门都声称不负责,特别是最后电话了一圈,又回到了中山水务,

这让我哭笑不得。

经本报连续三天报道后,中山水务公司将消防栓挪除,并另择新址建设,还计划对该道路其它有安全隐患的消防栓进行排查,争取一次施工解决问题。看似事情已经解决,但我总认为后期的“亡羊补牢”再得力,但也不得不偿失。

五个部门存在于消防栓的建设、使用、管理、维护等环节,但在这起事故中,五个部门却打起了太极拳,让我都有点哭笑不得。

一个消防栓,可以折射出一个城市建设的规划理念,也可以彰显城市管理的水平。城市建设关乎百姓的生活,不仅仅是消防栓,任何市政工程建设都必须让百姓觉得更便利,而不是添堵。专家规划固然科学,但也要集思民益,多听听百姓的意见,因为只有老百姓才是这座城市的根。

